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Αρχιερατικός Εσπερινός στο Ιερό Προσκύνημα 
Αγίου Λαζάρου στον Ευαγγελισμό Λαγκαδά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Λαζάρου στον Ευαγγελισμό Λαγκαδά, 
τελέστηκε την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026 το απόγευμα Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, ο 
οποίος κήρυξε και τον θείο Λόγο.

Ο Σεβασμιώτατος, κατόπιν παρακλήσεως της Ενορίας και αδείας του οικείου 
Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. 
Πλάτωνος, μετέφερε για προσκύνηση από τους πιστούς απότμημα των ιερών 
Λειψάνων του Αγίου Λουκά του Ιατρού από την Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά.

Μετά τον Εσπερινό ακολούθησε ιερά λιτανεία στους δρόμους του Ευαγγελισμού.

Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων τόνισε, μεταξύ 
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άλλων, ότι «αυτά τα θαυμαστά γεγονότα και τα απτά δείγματα της δυνάμεως και 
της χάριτος του Θεού που ενεργείται διά των αγίων και στη συγκεκριμένη 
περίπτωση διά του αγίου Λαζάρου, μας επιβεβαιώνουν την παρουσία και τη δύναμη 
του Θεού, την οποία μπορούμε και πρέπει να εμπιστευόμεθα, όπως την 
εμπιστεύθηκαν και οι αδελφές του Λαζάρου».

Άναλυτικά το κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

«Καί γέγονεν ὁ Λάζαρος τῆς παλιγγενεσίας προοίμιον σωτήριον».

Ανταποκρινόμενος με πολλή χαρά στην πρόσκλησή σας και με την άδεια και 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης και 
αγαπητού αδελφού κ. Πλάτωνος, με τον οποίο συνδεόμεθα από πολλών ετών με 
ισχυρούς δεσμούς πνευματικής φιλίας, ήλθαμε σήμερα εδώ για να τιμήσουμε τον 
φίλο του Κυρίου μας, τον άγιο τετραήμερο Λάζαρο, την έγερση του οποίου εκ 
νεκρών από τον ίδιο τον Κύριό μας εορτάζει αύριο η Αγία μας Εκκλησία.

Ήλθαμε για να προσκυνήσουμε μαζί σας το ιερό λείψανό του, αλλά και για να 
μεταφέρουμε στο Ιερό αυτό Προσκύνημα και στους ευλαβείς προσκυνητές του τη 
χάρη των ιερών λειψάνων του αγίου Λουκά, αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως, του 
ιατρού και θεραπευτού.

Και τη χάρη αυτή που έχουν τα ιερά λείψανα των αγίων της Εκκλησίας μας την 
επιβεβαιώνουν και την ενισχύουν τα θαυμαστά γεγονότα τα οποία συνδέονται με 
τον εορταζόμενο φίλο του Κυρίου μας, τον άγιο Λάζαρο και το ιερό αυτό 
Προσκύνημα, το οποίο ανήγειρε η ευλάβεια των πατέρων σας που ήλθαν από τη 
Μικρά Ασία.

Η θαυμαστή έγερση του Λαζάρου από τον Χριστό, τέσσερις μάλιστα ημέρες μετά 
τον θάνατό του, και μάλιστα με έναν λόγο, με μία προτροπή, αποδεικνύει με 
αδιάσειστο τρόπο την παντοδυναμία του Κυρίου μας.



Βέβαια, δεν θα έπρεπε να αμφιβάλλει κανείς για την παντοδυναμία του Θεού και τη 
δύναμή του να αναστήσει έναν τετραήμερο νεκρό, εφόσον ο Θεός είναι αυτός ο 
οποίος «ἐκ τοῦ μή ὄντος εἰς τό εἶναι ἡμᾶς παρήγαγεν». Είναι αυτός ο οποίος από 
την ανυπαρξία έδωσε ύπαρξη στον άνθρωπο. Ενώ δεν υπήρχε ο άνθρωπος, τον 
δημιούργησε και του έδωσε ζωή. Και ως δημιουργός του ανθρώπου ο Χριστός 
ανακάλεσε και τον Λάζαρο στη ζωή, ώστε να μην υπάρχει καμία αμφιβολία ότι 
μπορεί να αναστήσει όποιον θέλει και όποτε θέλει, ως κύριος της ζωής και του 
θανάτου.

Κατά συνέπεια μπορούμε να έχουμε τη βεβαιότητα ότι ο Χριστός, κατά την 
υπόσχεσή του, θα αναστήσει και εμάς κατά την ημέρα της ενδόξου Δευτέρας 
παρουσίας του.

Εάν όμως ο Χριστός έχει τη δύναμη να δίδει ζωή στον τετραήμερο Λάζαρο, είναι 
φυσικό ότι μπορεί να δίδει τη χάρη του και στα ιερά λείψανα των αγίων του, ώστε 
να θαυματουργούν και να θεραπεύουν τις ασθένειες των ανθρώπων, όπως 
συμβαίνει με το ιερό και χαριτόβρυτο λείψανο του αγίου Λουκά του ιατρού αλλά 
και του αγίου Λαζάρου του τετραημέρου, αλλά και όπως συνέβη και συμβαίνει και 
με τα θαυμαστά περιστατικά και τις εμφανίσεις του αγίου Λαζάρου, οι οποίες 
άφησαν «αχειροποίητα» και ανεξίτηλα αποτυπώματα της θείας παρουσίας.

Όλα αυτά τα θαυμαστά σημεία ενισχύουν και την πίστη σας στον Θεό και την 
αγάπη σας προς τον φίλο του Κυρίου μας, τον άγιο Λάζαρο, τον σεβασμό και την 
τιμή προς τον οποίο έφεραν οι πατέρες και οι πρόγονοί σας από τη Μικρά Ασία και 
σας τα κληροδότησαν ως πολύτιμη παρακαταθήκη. Ενισχύουν όμως ακόμη και τη 
διάθεσή σας να καταγράψετε τα θαυμαστά σημεία, τα οποία επιτελεί ο άγιος 
Λάζαρος, για να τον τιμάτε και να τον προβάλλετε στους ανθρώπους που δεν τον 
γνωρίζουν.

Ζώντας σε μία εποχή σκεπτικισμού και αμφιβολίας, σε έναν κόσμο που νομίζει ότι 
η πίστη στον Θεό δεν μας χρειάζεται και τα θαύματα είναι επινοήσεις των 
ανθρώπων, πολλοί είναι οι αδελφοί μας που κλονίζονται στη ζωή τους και δεν 
έχουν από πού να κρατηθούν. Και συμβαίνει πολλές φορές, αντί να στηρίζονται 
στον Θεό και στους αγίους, αντί να αναζητούν ελπίδα και παρηγορία στα θαύματα 
τα οποία επιτελούν οι άγιοι με τη δύναμη του Θεού, να παρασύρονται από 
ανθρώπους «πονηρούς καί γόητες», όπως λέγει ο απόστολος, και να προκόπτουν 
«επί το χείρον», να δυστυχούν και να καταστρέφονται.

Για όλους αυτούς τους αδελφούς μας αλλά και για όλους εμάς που πιστεύουμε 
στον Θεό και ευλαβούμεθα τους αγίους, αυτά τα θαυμαστά γεγονότα και τα απτά 



δείγματα της δυνάμεως και της χάριτος του Θεού που ενεργείται διά των αγίων 
και στη συγκεκριμένη περίπτωση διά του αγίου Λαζάρου, μας επιβεβαιώνουν την 
παρουσία και τη δύναμη του Θεού, την οποία μπορούμε και πρέπει να 
εμπιστευόμεθα, όπως την εμπιστεύθηκαν και οι αδελφές του Λαζάρου.

Γι’ αυτό και ας επικαλούμεθα τη χάρη του αγίου Λαζάρου, του οποίου η παρουσία 
είναι τόσο ζωντανή στον τόπο αυτό, σε κάθε στιγμή της ζωής μας, και να έχουμε 
τη βεβαιότητα ότι θα είναι βοηθός και προστάτης μας πάντοτε.

Κλείνοντας αυτές τις λίγες σκέψεις, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω και πάλι για 
την ευγενή πρόσκλησή σας, ιδιαιτέρως τον συντονιστή της ομάδας έρευνας Αγίου 
Λαζάρου του Τετραημέρου, τον κ. Ιωάννη Λένο, όπως και τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη σας για την άδειά του να ευρίσκομαι σήμερα στο Ιερό αυτό 
Προσκύνημα, για να τιμήσω μαζί σας τον φίλο του Κυρίου μας, τον άγιο Λάζαρο, 
αλλά και να γίνω μάρτυρας των θαυμαστών σημείων της χάριτός του.»
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